

Решение
Ученого совета ГБУ ДПО ЧИППКРО

№ 2/2

от 23 марта 2021 г.

«Повышение качества публикаций результатов научно-исследовательской деятельности научно-педагогических работников и научно-исследовательских коллективов»

Заслушав и обсудив информацию, представленную проректором по учебной и научной работе ГБУ ДПО ЧИППКРО В. Н. Макашовой, ученый совет отмечает, что в институте ведется систематическая работа по повышению качества публикаций результатов научно-исследовательской деятельности научно-педагогических работников. Основными требованиями, предъявляемыми к научно-исследовательским работам в институте, являются актуальность, высокий теоретический уровень, практическая значимость и соответствие приоритетным направлениям научной работы.

В 2020-2021 году осуществлялось научно-методическое сопровождение 15 персонифицированных программ повышения квалификации. Некоторые результаты реализации персонифицированных программ находят свое отражение в научных публикациях и представляются на основных научных мероприятиях института. Специалисты, реализующие персонифицированные программы, участвуют в проведении методологических семинаров для научно-педагогических работников института. На начало 2021 года в институте осуществляется научно-методическое сопровождение 11 персонифицированных программ.

Также ежегодно осуществляется научно-методическое сопровождение реализации научно-прикладных проектов, совместно с образовательными учреждениями, в том числе, с региональными инновационными площадками (в первом квартале 2021 года – 85 научно-прикладных проектов).

В 2020 году была инициирована работа двух научно-исследовательских коллективов:

1) «Теоретические и практические аспекты формирования акмеологической среды в организации дополнительного профессионального образования» (решение УС от 19.02.2020 г. № 2/4)

2) «Методы исследования качества дошкольного образования» (решение УС от 11.03.2020 г. № 3/1);

Результаты реализации научно-прикладных проектов и деятельности научно-исследовательских коллективов также находят своевременное отражение в научных статьях, публикуемых в высокорейтинговых, входящих в перечень ВАК и РИНЦ.

Необходимо также отметить, что институт является учредителем 1 реферируемого научного журнала, входящего в перечень ВАК (с 2018 г). В настоящий момент двухлетний импакт-фактор научно-теоретического журнала по РИНЦ – 0,680 (в 2019 – 0,632).

Следует отметить общую положительную динамику индекса Хирша научно-педагогических работников института, реализующих персонифицированные программы, научно-прикладные проекты и участвующих в научно-исследовательских коллективах.

В 2021 году, в соответствии с целевыми показателями развития ГБУ ДПО ЧИППКРО на 2021–2022 гг., ректоратом был инициирован ряд мероприятий, направленных на повышение качества публикаций результатов научно-исследовательской деятельности научно-педагогических работников и научно-исследовательских коллективов:

– подготовлено «Положение о проведении экспертизы рукописей учебных, научных и производственно-практических изданий ГБУ ДПО ЧИППКРО» (Приказ № 88 от 25.02.2021 г.);

– подготовлен (Проект) «Перечень научных и научно-методических журналов, рекомендованных ГБУ ДПО ЧИППКРО для публикации результатов научно-исследовательской деятельности научно-педагогических работников и научно-исследовательских коллективов» (Находится на стадии согласования с заведующими кафедрами).

В настоящий момент, в соответствии с целевыми показателями программы развития ГБУ ДПО ЧИППКРО на 2021–2022 гг., ведется работа по:

– формированию приоритетных направлений научной работы ГБУ ДПО ЧИППКРО на 2021-2022 гг.;

– подготовке программы методологических семинаров на 2021 год для научно-педагогических работников института по вопросам повышения качества научных публикаций;

– подготовке заявок на открытие 3 научно-исследовательских коллективов в соответствии с планом работ на 2021 год по проекту «Наука».

Однако, анализ наукометрических показателей публикаций научно-педагогических работников ГБУ ДПО ЧИППКРО (в период с 2016 по 2020 г.) выявил ряд недочетов в организации публикационной деятельности в институте, требующих своевременной корректировки:

– наблюдается стабильная отрицательная динамика средневзвешенного Импакт-фактора журналов, в которых были опубликованы статьи за последние 5 лет;

– всего 0,8 % публикаций (от общего количества) в журналах, входящих в ядро РИНЦ и индексируемых в базах данных Web of Science и Scopus;

– всего 437 из 1735 публикаций процитированы хотя бы один раз (25,2%);

– при этом очень большой процент самоцитирования – 1229 из 1735 (59,7%).

Учитывая изложенное, ученый совет решает:

1. Принять к сведению информацию об организации работы по повышению качества публикаций результатов научно-исследовательской деятельности научно-педагогических работников в ГБУ ДПО ЧИППКРО.

2. Рекомендовать проректору по учебной и научной работе Макашовой В.Н. включить в ежегодный отчет по самообследованию следующую информацию: число статей с участием зарубежных авторов; число цитирований соавторами; число статей в зарубежных журналах; число статей в журналах, входящих в ядро РИНЦ; число авторов, имеющих публикации, входящие в ядро РИНЦ; средневзвешенный Импакт-фактор журналов, в которых были опубликованы статьи.

3. Рекомендовать заведующим кафедрами и учебно-методическими центрами:

3.1. обеспечить неукоснительное соблюдение требований «Положения о проведении экспертизы рукописей учебных, научных и производственно-практических изданий ГБУ ДПО ЧИППКРО» (Приказ № 88 от 25.02.2021 г.);

3.2. организовать работу по подготовке научных статей для публикации в высокорейтинговых научных изданиях, входящих в ядро РИНЦ и индексируемых в базах данных Web of Science и Scopus.

Председатель

А. В. Хохлов

Ученый секретарь

И. Д. Борченко